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Procès-verbal de la réunion du Conseil régional du mieux-être (CRME) de Yellowknife 

 

Mercredi 15 mai 2024 
De 16 h 30 à 19 h 

Lieu : Immeuble Goga Cho, salle de réunion 
 

Microsoft Teams : 1-867-675-1042, code 556 666 457# 
ID de réunion : 112 499 025 5 

 
Mission : Travailler avec les gens pour optimiser le mieux-être par la prestation de services de santé 

et de services sociaux collaboratifs et pertinents sur le plan culturel. 
Idéal : Des gens et des familles en santé, pour des collectivités en santé.  

Valeurs : Collaboration, responsabilisation, intégrité et respect. 
Respect de la culture : Les peuples autochtones se sentent respectés et à l’abri du racisme et de la 

discrimination lorsqu’ils reçoivent des services de santé et des services sociaux. 
Reconnaissance du territoire : Nous soulignons que nous nous trouvons sur le territoire traditionnel du 

chef Drygeese. Il s’agit, depuis des temps immémoriaux, du territoire de la Première Nation des Dénés 
Yellowknives, et, plus récemment, de la terre d’origine des Métis du Slave Nord. 

Nous respectons les récits, les langues et les cultures des Premières Nations, des Métis, des Inuits 
et des Premiers Peuples du Canada, dont la présence continue d’enrichir notre communauté dynamique. 

 
Membres : 

☐ Nancy Trotter, présidente ☐ Gilbert Langsi 
☐ Gloria Enzoe (absente) ☐ Lindsay Debassige 

(absente) 
☐ Nancy Cymbalisty ☐ Brandie Miersch 
☐ Elizabeth Liske (absente)   
 
Employés 
☐ Meghan Dewhirst ☐ Shannon Ploughman 

Invités 
☐ Kristy Jones ☐  Sandy Little 

 

No  Sujet Heure Responsable 

1.0 Ouverture de la séance 
 

16 h 30 Présidente 

2.0 Réflexions et prière 
 

16 h 35 Présidente 

 
3.0 

Mot de bienvenue et présentations 
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3.1 Reconnaissance du territoire traditionnel 
 

16 h 36 Présidente 
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3.2 Rappel sur la sécurité 

 
16 h 36 Présidente 

4.0 Conférencières 
  

 
4.1 Mise à jour sur les 
services en santé mentale 
 
Présentation en pièce jointe 
 
Déclaration : L’une des choses les plus difficiles pour 
les membres de la communauté noire est leur arrivée 
ici. Tant de choses sont différentes pour eux : la 
culture, la nourriture, la température. Lorsqu’ils 
voient des gens qui leur ressemblent, il leur est plus 
facile de s’exprimer. Avec tout le travail qui est fait, 
ça nous aide vraiment. Il est plus facile pour nous de 
nous confier et de parler à quelqu’un. Je vous en 
remercie. 

Question : Nous avons fourni certaines ressources aux 
collectivités. J’ai accroché des affiches. Je connais une 
famille dont les membres éprouvent des difficultés et 
nous ont demandé de l’aide, mais personne ne leur 
offre le genre d’aide dont ils ont besoin. J’ai 
communiqué avec eux et je fais ce que je peux. La 
mère s’est rendue dans un centre de santé et a dit 
qu’elle a parlé aux intervenants jusqu’à ce qu’elle 
arrête de pleurer, mais qu’on l’a renvoyée chez elle 
par la suite. Je lui ai envoyé des photos des affiches 
et j’ai consulté le site Web du gouvernement et lui ai 
transmis des ressources. Comment se fait-il qu’on 
refuse des gens sans leur offrir l’aide dont ils ont 
besoin? 

Réponse : Vous avez fait exactement ce que vous 
deviez faire. Vous lui avez transmis des ressources. 
C’est un excellent premier pas. Il y a un conseiller qui 
se rend dans la collectivité une semaine sur deux. 
Seriez-vous prête à accompagner la dame au centre 
de santé ou à lui dire d’y aller en compagnie de 
quelqu’un en qui elle a confiance? Je vais m’assurer 
de vous transmettre mes coordonnées, et nous 
pourrons échanger en ligne. Je peux aussi vous 
fournir d’autres ressources. Nous avons des 
formateurs qui peuvent se rendre dans la collectivité 
et donner des formations. 

Question : Peut-on suivre les formations Applied 
Suicide Intervention Skills (ASIST) et Premiers soins en 
santé mentale sur une base individuelle ou faut-il 
faire partie d’un groupe pour s’inscrire? 

Réponse : Vous pouvez vous inscrire sur une base 
individuelle, mais votre temps d’attente pourrait être 
un peu plus long. 

 
16 h 37 Sandy Little 
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4.2 Services à l’enfance et à 
la famille 
 
Présentation en pièce jointe 
 
Question : Nous avons deux centres; l’un à Fort 
Smith, et l’autre, à Yellowknife. Si un enfant âgé de 
plus de 12 ans qui éprouve des problèmes se 
présente à l’un des centres, refuserait-on de traiter 
son cas? 
 
Réponse : Ces deux centres ont fermé leurs portes. Il 
est parfois arrivé qu’un enfant soit refusé. Nous avons 
vraiment dû examiner notre façon de faire les choses. 
Puisque les deux centres sont désormais fermés, nous 
revoyons actuellement le programme. 

 
17 h 21 Kristy Jones 
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Question : Il semblerait que le projet pilote du Camp 
du mieux-être culturel pour les jeunes a remporté un 
grand succès, mais que le financement est difficile à 
obtenir. Quelle incidence cette situation aura-t-elle 
sur le programme à l’avenir?  

Réponse : Ce programme reçoit un financement de 
base. Certains organismes gouvernementaux 
souhaitent se joindre à nous et travailler avec nous 
dans le cadre du programme. 

Question : Ma question porte sur le Programme 
Familles en santé qui soutient les membres de la 
Première Nation des Dénés Yellowknives de Dettah, de 
Ndilǫ et de Yellowknife. Dans les autres collectivités, 
ce programme dispose d’un lieu de rencontre. Y en a-
t-il un pour les membres du programme de Dettah et 
de Ndilǫ ou doivent-ils se rendre au lieu de rencontre 
de Yellowknife? 

Réponse : Ils disposent d’un lieu de rencontre, mais 
d’apparence très différente, cependant. Je ferai un 
suivi à ce sujet. 

Question : Est-ce que plusieurs personnes profitent 
de l’entente de soutien aux personnes qui s’occupent 
des enfants? 

Réponse : Dans certaines régions, oui, nous avons un 
nombre élevé de participants. Ce programme prend 
de l’ampleur et les besoins augmentent. 

Question : Nous connaissons une famille dont le 
domicile est un lieu si dangereux que les travailleurs 
sociaux ne font qu’aller leur porter de la nourriture, 
sans rester sur place. Lorsque les membres de cette 
famille sont enfin appréhendés, ils sont confiés à un 
membre de la famille élargie, puis renvoyés chez eux 
en cachette. Que pouvons-nous faire pour les aider? 

Réponse : Cette situation me semble étrange; 
j’aimerais échanger à ce sujet au téléphone. 

 

  

 
Questions 

  

 
Pause 

  

 
 Ordre du jour et procès-verbal 

 
18 h 16 
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5.0 

5.1 Examen et approbation du procès-
verbal de la réunion précédente 

• Le 17 avril 2024 
Procès-verbal approuvé avec l’ajout d’une 
correction à la dernière page. 
 
 Correction : Je trouve que nous recherchons 

des statistiques de façon générale. Y a-t-il un 
moyen de séparer toutes les statistiques par 
appartenance ethnique pour savoir comment cela 
affecte chaque ethnie?  

 
Motion présentée par Gilbert Langsi 
Appuyée par Brandi Miresche 
Adoptée à l’unanimité 

  
 

 
Présidente 

 
 

 Adoption de l’ordre du jour 
 Motion présentée par Brandi 
 Miresche 
 Appuyée par Nancy Cymbalisty 
 Adoptée à l’unanimité 

  

5.3 Déclaration de conflit d’intérêts 
 Aucun conflit d’intérêts n’est 
 déclaré. 

7.0 Rapport de la présidente 

Rapport en annexe 

 
Présidente 

8.0 
Rapport du chef de l’exploitation pour la région de 
Yellowknife 

Rapport en pièce jointe 
 
Question : En raison de tous ces changements aux 
équipes, alors qu’on passe de 10 petites équipes à 
4 équipes complètes, y aura-t-il des pertes d’emplois? 

Réponse : Non. Pas du tout. 

 
Chef de 
l’exploitation 
pour la région de 
Yellowknife 
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9.0 Mise à jour (table ronde) : activités 
communautaires, questions et préoccupations 
Déclarations : Le Groupe d’action sur la lutte contre 
le cancer du sein existe depuis très longtemps. Il a 
envoyé une lettre à la nouvelle ministre de la Santé 
et des Services sociaux au sujet du processus de 
dépistage du cancer du sein qui vient tout juste 
d’être rendu public, pour l’informer que les sites Web 
du gouvernement contiennent tous des informations 
différentes. La ministre a envoyé une lettre de 
remerciement au Groupe, dans laquelle elle indique 
que le problème sera corrigé. Nous, les membres du 
Groupe, en avons été très heureux. 

 
Je vous fais part de la lettre de l’honorable 
Lesa Semmler, ministre de la Santé et des Services 
sociaux, envoyée au Groupe d’action sur la lutte 
contre le cancer du sein au sujet de la correction des 
incohérences trouvées dans les directives de 
dépistage du cancer du sein publiées sur différents 
sites Web du gouvernement. Ces incohérences sont 
apparues après la publication récente des directives 
sur le dépistage du cancer du sein aux TNO 
pour 2024. Les directives suivent celles de l’Alberta et 
ne reflètent pas les changements qui apparaissent 
dans les directives du reste du pays. La plupart des 
provinces ont fait passer l’âge du dépistage de 45 ans 
à 40 ans parce que de plus en plus de jeunes femmes 
reçoivent un diagnostic de cancer du sein. 

 
Présidente 

  
 
La Société canadienne du cancer a récemment émis 
une déclaration appuyant les directives dans 
lesquelles il est recommandé aux femmes de 40 ans 
de subir une mammographie. 

 
Lettre en pièce jointe 

  

10.0 Rapport du CRME au Conseil de leadership : points à 
présenter au Conseil de leadership 
Nous continuons d’être préoccupés par les besoins en 
santé mentale des jeunes à la suite de la réduction de 
60 % des postes de conseillers des enfants et des 
jeunes. 
 

 
Présidente 

11.0 Nouvelles questions 
  

12.0 Réflexions et prière de clôture 
 

19 h 08 Gilbert Langsi 

13.0 
Motion pour lever la séance 

Séance levée 

 
19 h 09 Présidente 
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Prochaine réunion : le 19 juin 2024 

 
 MESURES À PRENDRE RESPONSABLE ATTRIBUÉE À ÉCHÉANCE Terminée 

1. 
 
Visite de l’immeuble Łıwegǫ ̀atì 
(klee weh goh tee) 

 
Meghan 
Dewhirst 

 
Annie 

Larochelle 

 
Lorsque 
possible  

 
Certains 
membres 
ont déjà 
visité 
l’immeuble 
en 
février 2024 

2. 
 
Éclaircissement des lignes 
directrices du dépistage du 
cancer du sein 

 
Meghan 
Dewhirst 

 
Meghan 
Dewhirst 

 
Lorsque 
possible 
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